



奏响“三重奏”提升干部管理水平

本报讯(祖志)近年来,珲春市委组织部多点发力积极探索新形势下干部管理工作有效途径,从平时考核、精准考察、选人用人三方面入手,奏响考、选、用“三重奏”,着力提升干部管理工作水平。工作中,珲春市委组织部组建平时考核领导小组,依托组工干部联系点制度,锁定“包保”单位,以季度为时间标尺开展平时考核,坚持“看平时”与“看一时”相结合,把功夫用在平时,避免“一时定英雄”。深化对领导干部的日常了解,采取主动下沉发现的方式,从知事识人

的角度,全方位、近距离了解干部,及时把愿干事、真干事、干成事的干部发现出来、储备起来、任用起来。注重精准识别,坚持严把政治关,不断考细考实领导干部,客观公正考察出领导干部的优缺点。严格执行考察程序,在各个环节上不打折扣,施行多单位共同参与的“1+X”干部联审机制。采取“三深入”考察,即深入单位、深入家庭、深入一线,坚持将考察触角向纵深发展,延伸至干部工作圈和朋友圈,延伸至干部“八小时以外”的生活圈,不断拓宽

干部考察覆盖面,高效精准的考察识别干部。市委组织部把人岗相适、人事相宜作为用人的出发点,着力提高“用”的匹配度。梳理全市专业型领导干部名单,按照职能划分为农业、经济、民生、项目等大类,汇总成册动态管理。把掌握一技之长、学有所长的干部放在能够充分发挥其本能的岗位上,避免“论资排辈”,注重“谁该用”而不是“该用谁”,为有专业特长的干部提供干事平台,进一步激励干部担当作为、奋勇争先。

盛效儒在市委常委会扩大会议听取党(工)委(党组)书记述责述廉时强调 更加有力扛起管党治党政治责任 为珲春开创跨越赶超新局面提供坚强保障

本报讯 1月31日,珲春市委书记、示范区党工委书记盛效儒主持召开市委常委会扩大会议,听取各乡镇、街道党(工)委书记、部分市直部门党组(党委)书记述责述廉。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重要论述,认真落实党的二十大精神,按照省、州委工作部署,更加有力扛起管党治党政治责任,知责明责、守责担责、履责尽责,引领带动领导班子和广大党员干部担当作为、攻坚克难,为珲春开创跨越赶超新局面提供坚强保障。珲春市委副书记、市政府市长张林国出席会议。

会上,英安镇、板石镇、哈达门乡、马川子乡、靖和街道、新安街道、市民政局、市住建局、市农业农村局、市市场监督管理局党(工)委(党组)书记分别述责述廉,敬信镇、春化镇、密江乡、杨泡

满族乡、三家子满族乡、河南街道、近海街道、海东街道和部分市直部门党(工)委(党组)书记作书面述责述廉。盛效儒以“一述一评”的方式逐一点评。参会人员还进行了现场测评。

盛效儒指出,今年是贯彻落实党的二十大精神的关键之年,也是开创珲春跨越赶超新局面的关键之年,做好今年工作具有特殊重要意义。全市上下要全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,始终筑牢政治忠诚、把牢政治方向、严守纪律规矩,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”,确保党中央决策部署在珲春落地生根、开花结果。

盛效儒强调,要聚焦高质量发展高水平开放,不断开创各项工作新局面。

要坚持项目为王,进一步加大重点项目特别是全局性、战略性、引领性重大项目的谋划实施力度,清单化、责任化推进项目建设,切实形成大抓项目、抓大项目的浓厚氛围。要抓好乡村振兴,充分发挥党建引领作用,积极发展现代种养、特色加工、乡村旅游等优势产业,全力推动重点边境村建设和发展,促进乡村产业兴旺、村民民富、安定和谐。要深化基层治理,壮大基层治理专干队伍,完善党组织领导下的“三治”结合基层治理体系。要优化发展环境,落实落细各项惠企政策,推动构建亲清政商关系,真正形成亲商、敬商、重商、安商的浓厚氛围。要加大民生保障力度,采取更多惠民生、暖民心的举措,解决好群众急难愁盼的问题,让各族群众在共建共享中得到更多实惠。

盛效儒强调,要纵深推进全面从严治党,持续巩固发展良好的政治生态。要从严落实主体责任,以身作则履行好“第一责任人”责任,做到严于律己、严负其责、严管所辖。要强化正风肃纪反腐,坚持“三不腐”一体推进、风腐一体纠治,加强新时代廉洁文化建设,培树发扬“严新细实”优良新风,营造崇尚实干的干事创业氛围。要保持清正廉洁本色,树立正确的权力观、政绩观、事业观,注重家教家风建设,在严格要求、严格自律上为广大党员干部当好示范、做好表率。

珲春市委常委,有关副市长、市长,法院院长,市检察院检察长,市委党的建设领导小组成员单位、市直有关部门负责同志,各乡镇、各街道党(工)委、纪委负责同志,市纪委监委派驻纪检监察机构负责同志参加会议。

珲春市人大常委会召开 2023年度工作部署会议

本报讯(记者 穆蓉)1月31日,珲春市人大常委会召开2023年度工作部署会议。

珲春市人大常委会主任李承哲主持会议。市人大常委会副主任赵勇、潘云华、赵增峰参加会议。

会上,市人大常委会各委办分别汇报了2023年度工作要点;安排部署了市人大常委会2023年度工作。

会议指出,要牢固树立“项目为王”思想,充分发挥人大职能作用,从发现问题、解决问题两个方面入手,主动对接开展调研活动,深入了解市委市政府的招商目标,特别是抓住开放、通道和平台优势,依托综合保税区、边合区、跨境电商、口岸等平台优势,大力支持进口商品落地加工产业园、光电产业园等园区建设。要深入了解掌握项目落地建设过程中的服务方向,以及现有企业项目发展需求,充分发挥企业家人大代表的人脉优势,围绕招商目标,争取当地企业家的支持,配合招商部门开展投资说明会、招商洽谈、拜访企业等招商活动,助力招

商工作高质高效开展。

会议强调,要充分发挥人大监督优势,围绕新项目落地和现有企业项目建设,聚焦项目建设过程中的难点和堵点问题,综合运用“三查(察)”、专题询问等手段,与政府同心协力破解项目用地、用电用工用能、人才、资金等制约问题,保证新项目的落地率和成活率,助力现有企业和项目做大做强。要充分发挥人大法治工作优势,以建设全国人大法工委立法联系点工作为抓手,与政府司法部门和法院检察院密切配合,在法治环境、政府诚信、行业监管等方面精准发力,为企业发展保驾护航。要充分发挥人大代表作用,通过人大监督推动,进一步改善和优化营商环境,提升珲春的竞争软实力。

会议强调,要积极开展工作创新,发挥人大咨询委员会优势,着眼经济发展新业态、新模式,围绕加强口岸通道建设、旅游市场复苏、跨境电商、金融服务,以及互市贸易边境交易远程参市等重点任务,积极开展调研活动,为经济社会高质量发展献计献策。

珲春市春化镇

优化公共服务举措 推进乡村振兴发展

本报讯(记者 杨文奇)去年以来,珲春市春化镇持续巩固拓展脱贫攻坚成果,不断优化公共服务举措,为乡村振兴注入新动力。

为推进新版全流程审批系统上线,该镇切实提升责任意识,优化软硬件配置,完成了新版全流程审批系统基础运行环境准备工作,确定了工作专员,设立了无差别、专业性相结合“综合窗口”,梳理出6科室27项延伸业务事项、282项权力事项、111项政务服务事项、68项公共

服务事项,以及100项村级代办事项、28项社区级代办事项。

该镇在21个村(社区)村设立了便民服务站,由村干部兼任领办员、代办员,制作了《领办、代办服务项目一览表》,受理代办事宜600余件,实现了马上办、网上办、就近办。延伸“五化”工作法,采取“日常需求清单化”“基本信息手册化”“办事流程图表化”“服务责任机制化”“大厅服务模板化”方式,重点构建了“1+2”空巢老人关爱体系。

太平鸟飞临珲春

本报讯(肇家星)连日来,珲春市多名摄影爱好者和市民在龙源公园发现了大批迁徙而来的太平鸟,它们飞舞于公园的林木之间,为公园增添了无限活力。

珲春市摄影爱好者李和春说:“通过这几天的蹲守,我幸运地拍摄到了太平鸟的清晰影像。估计这批太平鸟有300余只。太平鸟是国画中的常绘鸟类,色泽艳丽,寓意吉祥。作为候鸟,这几年,它们经常来珲春驻足停留,甚至越冬,珲春良好的生态环境是吸引它们前来的主要原因。”

记者通过李和春拍摄的照片发现,

这些太平鸟时而轻衔树上残留的果实,时而倒挂枝头表演“杂技”,时而嬉戏追逐,时而静落在白雪之中,顽皮而快乐。

据了解,太平鸟也叫连雀,多见于冬季和春秋迁徙季节,属于冬候鸟和旅鸟。该鸟全身呈灰褐色,头部呈栗褐色,头顶有一细长呈簇状的羽冠,喉呈黑色,翅膀上有白色翼斑,栖息地以针叶林及高大阔叶树为主。2000年,太平鸟已被列入《国家保护的有益的或者有重要经济、科学研究价值的陆生野生动物名录》;2016年,太平鸟被列入《世界自然保护联盟濒危物种红色名录》。



图为在树上衔食果实的太平鸟。

李和春 摄

珲春综合保税区管理局

加强协同合作 扩大业务规模

本报讯(记者 田健)

日前,记者从珲春综合保税区管理局了解到,截至1月29日,珲春综合保税区共出口商用车621辆,货值2.48亿元。

今年以来,珲春综合保税区管理局在稳发展、促增量上下功夫,持续做好整车出口业务服务,超前谋划整车出口增量业务。1月初,该局分别与长春一汽、中国重汽、陕汽集团、宇通集团等国内大型汽车产业集团进行了业务对接,达成共识,在确保2023年珲春综合保税区整车出口业务量翻倍增长的同时,开创汽车配件出口新业务,进一步扩大整车出口业务规模。

据介绍,今年,珲春综合保税区预计出口商用车7000辆,预计实现贸易额28亿元。计划出口一汽乘用车7000辆,货值7亿元。出口车辆类型将逐渐由单一的重型自卸卡车,拓展到中型客车、公交车、小型轿车多品种车型。在整车出口业务的基础上,积极推进汽车零部件出口业务,计划通过试单测试后,全年可出口各类汽车配件贸易额2亿元。

近年来,珲春综合保税区管理局认真研究各项政策条款,加强与各部门的协同合作,做大做强汽车出口业务,助力企业在综合保税区内开展出口车辆保税物流业务,享受“入区即退税”优惠政策,切实为企业减负。据了解,2022年,珲春综合保税区获批省级特色服务贸易基地,在全省率先打通了跨境电商“9810”出口通道,累计出口汽车2843辆、货值11.37亿元,实现进出口贸易额56.3亿元、同比增长165.6%。



近日,珲春敬信湿地龙山水库迎来上百只猛禽驻足觅食,白尾海雕、虎头海雕、金雕等稀有猛禽争相亮相。图为在冰面上嬉戏的白尾海雕和虎头海雕。 高飞 摄

开展诚信宣传 增强诚实意识

本报讯(记者 盖晓宇)为增强商铺诚实守信的意识,营造良好的诚信氛围,日前,珲春市靖和街道沿河社区开展诚信宣传活动。

活动中,社区志愿者通过讲述案例、

发放宣传材料等方式,向辖区商户讲解了诚信相关知识和诚信的重要性,呼吁广大商户树立信用自律的道德观念,严守经营底线,不售卖假货、不售卖过期变质产品和“三无”产品等,同时,社区志愿者还向户

发放了“信易贷”宣传单。

通过此次活动,不仅提高了商户的诚信意识,也传播了“诚信为本”的正能量。商户们表示,将自觉接受社会监督,共同携手净化市场环境,让群众放心消费、舒心消费。

珲春市公安局新安派出所开展安全检查工作

本报讯(记者 李莹)春节期间,珲春市公安局新安派出所开展安全大检查。

为加大辖区娱乐场所监管力度,持续规范市场秩序,连日来,新安派出所对辖区娱乐、宾馆、网吧等经营单位进行集中

检查。

检查中,民警重点对各场所证照是否齐全并上墙;网吧、KTV、酒吧等文化娱乐场所是否接纳未成年人;消防设施、器材是否配备齐全并完好有效;疏散通道、安全出

口和消防通道是否畅通等事项进行了检查,并查验了相关管理台账登记情况。

新安派出所将按照日常检查与错时检查、突击检查相结合的方式,加大重点时段、重点部位的监管,杜绝各类安全事故发生。

节后返岗,需注意这些事!

本报讯 春节假期已经过去,当我们重新回到工作中时,相信有不少人还没从节日状态缓过神儿来。疾控部门提醒广大市民,收拾好心情,坚持做好个人防护,以崭新的面貌开启新一年的工作。

近期正处于冬春季交替时期,气温变化较大。长假后身体也处于调整期,旅途劳累,身体抵抗力较弱,应适时关注天气预报,根据天气情况随时增减衣物,注意防寒保暖。

上班途中,乘坐公共交通工具或厢式电梯时,均应规范佩戴口罩。在办公场所,建议随身携带口罩,视不同人群场景选择佩戴适宜的口罩。

通风时优先打开窗户,采用自然通风。有条件的可以开启排风扇等抽气装置以加强室内空气流动。集中空调

通风系统使用时,确保室内新风量达到卫生标准要求,但应定时开启外窗加强通风。

个人卫生方面,在到达工作场所后应先洗手;工作期间,接触快递、清理垃圾、饭前便后等情况,均应及时洗手或手消毒;不要用未清洁的手触摸口、眼、鼻等;外出回到家后,一定要先洗手。同时,要讲究咳嗽礼仪,咳嗽或打喷嚏时用纸巾遮盖口鼻或用手肘内侧遮挡口鼻,将用过的纸巾丢至垃圾桶,不要随地吐痰。要保持环境卫生清洁,及时清理垃圾。电梯按钮、门把手、打卡机、

办公桌等公用物品或部位要加强清洁和消毒,用含酒精或含氯消毒液擦拭即可。在食堂就餐时,尽量避免人员密集,餐具一人一用一消毒。购(取)餐时,要注意手部卫生,保持安全社交距离。

节后要注意调整饮食,规律用餐,少油少盐,多吃些粗杂粮、新鲜的蔬菜和水果,以及富含蛋白质和维生素的食物。可根据自己身体状况,适度运动,如果是新冠康复期间不建议进行高强度的剧烈运动。要坚持作息规律,保证睡眠充足保持心态健康。同时,要密切关注自身身体状况,尤其是旅行归来后,要做好自身健康监测。如出现发热、咳嗽等症状,非必要不外出。如需外出,应全程佩戴口罩N95/KN95口罩,如病情发展要及时就医。

